
  

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2019 

 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de Fevereiro de 2019 (dois mil e dezenove), às 

19:00 horas, no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, realizou-se a 

Primeira Sessão da Primeira Reunião Ordinária da sessão Legislativa em curso. O 

Senhor Presidente determinou a execução do Hino Nacional Brasileiro e 

obedecendo ao inciso III do Artigo 47 do Regimento Interno, de acordo o 

sistema de painel eletrônico e com a concordância do Primeiro Secretário, 

constatou a presença dos Senhores Vereadores: João Manoel da Silveira, João 

Eudes de Oliveira, William Alves Correia, Aires Ferreira Costa, Cassilândio José de 

Sá, Charles Cláudio Arruda Costa, Gisele Oliveira Santos, Hélvio Lelis Araújo, 

Jefferson Alves de Almeida, Silvano Ferreira, Uélio Nogueira Silva e Valmiral 

Ferreira dos Santos. Não compareceu a esta reunião o vereador Ecleidson 

Inácio de Sena, tendo sido justificada a sua ausência pela Presidência da Casa, 

por motivo de saúde. Havendo número regimental, o Senhor Presidente abriu os 

trabalhos, determinando a leitura da ata anterior, que lida, foi aprovada sem 

ressalvas. Na ordem do dia o Senhor Presidente determinou a leitura dos 

expedientes, quais sejam, Ofício do Vereador Uélio Nogueira Silva ao Prefeito e 

a Secretaria de Saúde solicitando a lotação da função da agente comunitária 

de saúde que atendia nas comunidades das Lagoas, pois a funcionária que 

fazia as visitas domiciliares nas comunidades foi realocada e posta para 

desenvolver suas atividades no posto de saúde local e as famílias ficaram sem 

as visitas domiciliares. Em continuidade foi feita a leitura da indicação do 

Vereador Jefferson Alves de Almeida sugerindo ao Executivo Municipal a 

instalação de braços maiores e lâmpadas mais potentes na Avenida do 

Contorno, na divisa dos bairros Vila Formosa, Centro com o Bairro Planalto 

(entre as Ruas Araçuaí e Coração de Jesus) e também que se faça um estudo 

de viabilidade das outras etapas futuras da pista de caminhada na Avenida do 



  

Contorno, demonstrando a melhor estética e melhor aproveitamento das 

pessoas que praticam caminhada na pista. Indicação da Vereadora Gisele 

Oliveira Santos sugerindo maior atenção na criação de ações e projetos 

voltados ao esporte no Bairro Planalto, campeonatos rurais, o JET, bem como 

solicitar a construção da cobertura da Quadra Poliesportiva existente no Bairro 

Planalto. Indicação do Vereador Silvano Ferreira ao Executivo Municipal 

solicitando que a Comunidade de Lagoa Grande seja contemplada com uma 

Unidade de Saúde tipo I, tendo em vista que o PSF existente não está 

comportando o número de assistidos. Indicação do Vereador Hélvio Lelis Araújo 

sugerindo que as pedras de pavimentação retiradas do entorno do mercado 

municipal sejam usadas no pátio da escola Família Agrícola. Sugeriu também a 

poda das árvores e melhoria da iluminação na Praça Januário Martins, no 

centro da cidade. Indicação do Vereador Cassilândio José de Sá solicitando, a 

limpeza da barragem “de cima”. Ressaltou a necessidade de se fazer a limpeza 

periodicamente nos arredores da referida barragem, evitando assim acúmulo 

de entulhos e sujeiras que contaminam a água e danificam o meio ambiente. 

Indicação do Vereador Charles Cláudio Arruda Costa sugerindo que seja 

realizada reforma e pintura da Praça Tiradentes, assim como viabilização para 

instalação de equipamentos de ginástica ao ar livre, como existe em outras 

praças da cidade. Tendo em seguida os Senhores Vereadores, feito a defesa 

de suas indicações, as quais ficaram de serem encaminhadas. A seguir e 

conforme o Artigo 144 o Senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao 

Vereador William Alves Correia que discorreu sobre as pedras retiradas na 

Avenida e que ficaram de ser colocadas nas Lagoas e até o momento nada foi 

feito. Usando a palavra os vereadores Uélio Nogueira Silva, João Eudes de 

Oliveira, Gisele Oliveira Santos, William Alves Correia e Charles Cláudio Arruda 

Costa discorrem sobre os avanços, apresentando um relatório e as respostas 

que obtiveram referente a falta de água nas Lagoas, por parte da COPANOR e 



  

do Ministério Público. Em prosseguimento aos trabalhos foi feita a leitura do 

Projeto de Lei 030/2018, do Executivo Municipal, “Prorroga prazo previsto na Lei 

Municipal 1201 de 04/04/2013, Que dispõe sobre a desconformidade com a Lei 

Complementar 12/2011 (Código de Posturas), Lei 499/84 (Código de Obras) e 

Lei 995/2006 (Plano Diretor) nos casos que menciona, e dá outras providências”. 

Após a leitura o Senhor Presidente solicitou das Comissões Permanentes o 

parecer sobre a matéria para leitura e apreciação. Foi aposta no parecer da 

Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final ressalva de 

supressão do artigo 3º, bem como a descrição expressa de revogação do 

artigo 17 da Lei 1207/13 em vigor nesta municipalidade. Após o quê, colocou-se 

a emenda e o projeto em discussão. Havidas as discussões e colocada a 

emenda vê o projeto em votação, os mesmos foram aprovados por 

unanimidade. Em seguida foi feita a leitura do Projeto de Resolução 001/2019, 

de autoria da Mesa Diretora, “Cria e extingue cargos, vagas e altera nível de 

vencimento previstos no anexo da Resolução 158/2001”. Após a leitura o Senhor 

Presidente solicitou das Comissões Permanentes o parecer sobre a matéria para 

leitura e apreciação. Após o quê, colou o projeto em discussão. Havidas as 

discussões, o projeto foi colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade. A seguir e sob determinação da presidência foi feita a leitura do 

requerimento de autoria da Vereadora Gisele Oliveira Santos objetivando o 

envio de ofício do Chefe do Executivo Municipal solicitando informações ao 

Departamento de Obras e envio a esta Casa Legislativa o cronograma para 

arrumar as estradas da zona rural. Após a leitura o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em discussão. Havidas as discussões e colocado o requerimento 

em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade.  A seguir foi feita a 

leitura do requerimento de autoria do Vereador William Alves Correia 

objetivando o envio de ofício do Chefe do Executivo Municipal solicitando 

informações sobre ações efetivas que foram tomadas em relação ao término 



  

da obra de drenagem pluvial da cidade ou amenização dos danos, 

incômodos e riscos causados pela grande vala localizada no bairro Sagrada 

Família. Após a defesa do requerimento pelo Vereador autor do projeto, foi 

concedido o uso da palavra ao Senhor Joel, representante do Bairro Sagrada 

Família, que solicitou apoio dos Senhores Vereadores para solucionar o 

problema da obra vala que está prejudicando os moradores, que estão 

convivendo com todos os problemas gerados, riscos de saúde e de acidentes. 

Após o quê colocou o requerimento em discussão. O Vereador Jefferson Alves 

de Almeida solicitou que se registrasse que a sua sugestão é a de que o 

Executivo indenize os moradores daquela região. Havidas as discussões e 

colocado o requerimento em votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade. Usando a Tribuna o Vereador Valmiral Ferreira dos Santos 

discorreu sobre o Plano municipal de gerenciamento integrado de resíduos 

sólidos sob a coordenação da Empresa Alfa Consultoria e Empreendimentos. O 

Vereador Silvano Ferreira convidou a todos a participarem da Festa do Pequi 

que será realizada em março na Comunidade de Lagoa Grande. Nada mais 

havendo a tratar, com agradecimentos o Senhor Presidente deu por encerrada 

a reunião, para constar, eu, William Alves Correia, Primeiro Secretário, lavrei a 

presente ata, que lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim, pela 

Presidência e pelos demais vereadores presentes a esta sessão. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 19 de Fevereiro de 2019. 

 

 

JOÃO MANOEL DA SILVEIRA 

Presidente 

 

 

CHARLES CLÁUDIO ARRUDA COSTA 

1º Secretário 



  

 

Ata da Segunda Sessão da Segunda Reunião Ordinária da Sessão Legislativa 

em curso, realizada às 21:00 horas do dia 19 (dezenove) de Fevereiro de 2019 

(dois mil e dezenove) no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, à qual 

estiveram presentes os Senhores Vereadores, a exceção do Vereador Ecleidson 

Inácio de Sena. Havendo número regimental, o Senhor Presidente abriu os 

trabalhos determinando a leitura da ata anterior, que lida, discutida e 

aprovada, foi devidamente assinada. Na ordem do dia o Senhor Presidente 

colocou o Projeto de Lei 030/2018 “Prorroga prazo previsto na Lei Municipal 1201 

de 04/04/2013, Que dispõe sobre a desconformidade com a Lei Complementar 

12/2011 (Código de Posturas), Lei 499/84 (Código de Obras) e Lei 995/2006 

(Plano Diretor) nos casos que menciona, e dá outras providências” e sua 

respectiva emenda, em segunda discussão e votação, sendo os mesmos 

aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, com 

agradecimentos o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião. Para 

constar, eu João Manoel da Silveira, Segundo Secretário, lavrei a presente ata, 

que lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim, pela Presidência e pelos 

demais vereadores presentes a esta sessão.  

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 19 de fevereiro de 2019. 

 

 

JOÃO MANOEL DA SILVEIRA 

Presidente 

 

 

CHARLES CLÁUDIO ARRUDA COSTA 

1º Secretário 


